



本次BCG圓桌論壇邀請幾位亞太企業負責人分享以永續性的商業活動如何能解決社會問題。圖中者為亞洲風險投資慈善網絡(AVPN)首席產品長Mr. Tristan Ace，分享AVPN刺激亞太地區資本投入減緩氣候風險行動之經驗。(圖/APEC研究中心攝)

此論壇提出BCG經濟模式有兩點可再加強之處，一是應讓廣泛私部門看見永續發展也是有商機，不是純粹依靠理念或同儕壓力來納入永續，這樣商業模式轉型才會持久，也避免企業出現「漂綠」的情形。另一則是BCG經濟模式包山包海，如何讓私部門快速掌握其概念，有參與論壇之非

APEC人士建議，APEC需要再花心力精進相關論述(narratives)。

資深官員於SOM3也持續討論2022年領袖文件《曼谷目標：生物、循環與綠色經濟》(Bangkok Goals on Bio-Circular-Green Economy)的內容，此文件聚焦於APEC未來推進永續性議題應響應的行動，預計將於11月領袖會議上獲採認(endorsed)。



2022年SOM3大會一景。(圖/APEC官網)

## APEC小百科

### APEC 部長級年會 APEC Ministerial Meeting

APEC 部長級年會(APEC Ministerial Meeting, AMM)約於每年10月至11月間舉行，地點位於主辦經濟體之城市。該會議是由APEC經濟體的外交部門與經貿部門兩位首長出席，因此也稱為「雙部長會議」。AMM主要針對「資深官員會議」(SOM)所提報之各委員會、工作小組與任務小組等次級論壇當年度所執行之工作進行檢視，並據以向領袖會議提出報告、相關政策制定及後續執行之建議。

AMM不僅承接並落實各經濟體領袖推動貿易自由化、便捷化以及在APEC架構下進行經濟技術合作，並建構亞太區域經貿社會與安全發展基礎的政策指示，更肩負督導工作階層之各次級論壇，透過具體行動計畫落實領袖指示之責任，是APEC決策層級中，僅次於經濟領袖會議之高階決策官員會議。

因此，每年AMM後發布之「聯合部長聲明」(Joint Ministerial Statement)，可謂是當年度重要工作的成果紀錄，以及針對後續工作執行方向的指引。近年來，我國由經濟部長與國家發展委員會主任委員出席。